



ВАЗОРАТИ МАОРИФ ВА ИЛМИ ҶУМҲУРИИ ТОҶИКИСТОН
ДОНИШКАДАИ ОМУЗГОРИИ ТОҶИКИСТОН ДАР н.РАШТ

734025 ш.Ғарм

к. Э.Мухиддинов- 63

№ _____

« ____ » _____ 2017

В диссертационный совет
Д.999.087.03 при ТГПУ
имени С.Айнӣ

Отзыв

на автореферат диссертации Хейдар Лотфи на тему «Экономико-географические особенности развития и размещения туристской индустрии Ирана (на примере провинции Хормозган) ,представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности ; 25.00.24 – экономическая,политическая и рекреационная география. (географическиенауки)

В условиях перехода к рыночным отношениям правильная организация и активизации туристической деятельности, который способствует созданию новых рабочих мест, удовлетворению потребности населения в туристических услугах и повышению экономического потенциала страны и ее отдельных регионов выступает как фактор роста эффективности решения , стоящих перед ним задач.

Актуальность темы исследования самим автором обосновывается, что различные территории Ирана имеют свои специфические особенности, которые проявляются в географическом расположении, природно- климатических предпосилок фармирования и развития туристической индустрии. Иранские туристические ресурсы богаты культурным наследием, включающим исторические и архитектурные памятники, религиозные традиции, торговые зоны, природные богатства с морями, пещерами, водными источниками. По количеству и ценности исторических памятников Иран стоит на третьем месте в мире.

Следует отметить, что теоретическая значимость этой работы заключается в оригинальном подходе описания предмета исследования, что обеспечивает эффективную методологию проведения подобных исследований.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения. Диссертационная работа изложена на 141 страницах основного текста и содержит 9 таблиц, 25 рисунков.

Во введении обосновывается актуальность темы исследований; выявлена степень разработанности проблемы, определен объект, предмет, цель и задачи исследования, раскрывается научная новизна и практическая значимость исследования.

В первой главе диссертационного исследования «Теоретические основы организации туризма в Иране» определена концепция развития туристической индустрии, проводится классификация рекреационно-территориальной туристической индустрии, рассматриваются теоретико-методологические основы географии туризма и рекреации в Иране.

В второй главе «Механизм функционирования и развития туристической деятельности» определяются факторы, оказывающие влияние на развитие туристической индустрии и повышение привлекательности туристического рынка. Определен механизм функционирования и развития туристической деятельности, а также выявлены экономические связи.

В третьей главе «Туристско-рекреационного потенциала провинции Хормозган» выполнено описание туристско-рекреационного потенциала и обобщены сведения о природно-географических особенностях провинции Хормозган. Предложена оценка туристического потенциала Хормозгана по трем основным группам показателей-привлекательности, комфортности для отдыхающих и устойчивости рекреационному воздействию.

Сформулированные соискателем выводы, предложение и практические рекомендации в полном объеме отражают результаты проведенного научного исследования.

Вместе с тем, в диссертационной работе все же имеются некоторые недоработки, устранение которых будут способствовать улучшению качества настоящего исследования.

1. В таблице 1 где указано факторы содержащие рост туризма количество опрошенных составляет всего 150 человек, на наш взгляд это недостаточно.

2. Научный аппарат автореферата, можно было усилить особенно актуальность и степень разработанности проблем.

3. Имеются некоторые грамматические и стилистические погрешности.

Указанные замечания не носят принципиального характера и носят характер в виде пожеланий.

Диссертация Хедар Лотфи « Экономико – географические особенности развития и размещения туристической индустрии Ирана»(на примере провинции Хормозган) представленная на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности; 25.00.24 – экономическая,социальная,политическая и рекреационная география (географические науки) является самостоятельным,завершенным научным исследованием и содержит позитивное решение проблем народно-хозяйственной сфере деятельности.

Вышеуказанное позволяет положительно оценить работу,так как она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК Министерство образования и науки Российской Федерации и ее автор заслуживает присвоение ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая,социальная,политическая и рекреационная география.

кандидат политических наук
проректор по учебной работе,
Педагогического института Таджикистана
в Раштском районе

Исроилов И.Н.

Подпись Исроилова И.Н подтверждаю
Начальник ОК института

Зокиров З.

